防灾减灾 安全你我

齐心战风雪 全力保民生

铁路部门确保运输安全

本报讯(记者张倩)昨日,记者从国铁集团郑州局获悉,为确保 铁路运输安全畅通,国铁集团郑州局迅速启动恶劣天气应急预案,密 切关注雨雪影响范围,强化应急值守和重点防范,加大铁路线路设备

国铁集团郑州局全面强化应急值守,运输、客运、货运、机务、 工务、电务、车辆、供电等系统,单位领导班子靠前指挥,分片分区 域加大现场包保盯控,全面核查确认人员、机具、物资等准备情 况,组织做好扫雪除冰工作,保证雨雪天气下运输组织工作应急 有备。

郑州、郑州东等火车站提前增设退改签服务窗口,优化进站流 线,做好客流疏导和秩序维护,持续提升客运服务品质。长治北车 站、南阳车务段等单位密切关注天气变化,提前做好应对准备,对进 出站口、站台、地道等易出现积冰积雪及易滑区域,增设防滑警示标 识、铺设防滑垫,加大旅客乘降安全疏导;安排专人对行动不便、携带 行李较多旅客进行重点帮扶,并做好电茶炉开水供应和卫生保洁等

国铁集团郑州局管内郑州北车站、郑州车务段等单位加强易冻 物资装卸组织,做好调度指挥和运输调整,严格卡控车列推峰速度、 岗位联控、解体溜放、编尾转线、货运检查等作业环节安全关键,全力 降低雨雪天气对运输组织的干扰,确保货物列车快解快编,安全高效 接发、中转。

郑州交警全员上岗 护航群众平安出行



本报讯(记者 胡成玉 文/图)为防范雨雪天气带来的影响,昨日, 郑州交警启动高等级勤务模式及恶劣天气应急预案,全员上岗,科学 配置路面执勤警力,全力做好低温降雪天气道路保通工作。

12月10日,郑州出现降雨降雪,郑州交警迅速启动恶劣天气应 急预案,对受恶劣天气影响的部分国省道、出入市口、山区道路、高速 公路进行了临时的交通管制,对部分高速公路进行封闭,并采取疏导 分流措施,在重点路段加强巡逻管控力度,特别是针对交通事故易发 路段,增派警力采取限速通行、间断放行等措施,对过往车辆进行疏 导、警示。

面对恶劣天气,在主要路段、路口采取定点执勤与流动巡逻相结 合的方式,加大路面管控和指挥疏导力度,及时放置警示标志指示 牌,发现、排查和消除安全隐患。

交警一支队在辖区立交桥、隧道涵洞、桥梁等易结冰路段开展 巡逻;在主干道、施工路段安排固定岗加强疏导,保障辖区道路安 全畅通。

交警六支队启动恶劣天气应急预案,积极应对,为群众出行安全 保驾护航,提前与高架、隧道管理处对接,掌握化雪盐、煤渣等应急物 资储备情况。

加强隐患排查 保障地铁出行

本报讯(记者张倩通讯员刘彦峰)昨日,为应对雨雪冰冻等恶 劣天气,郑州地铁全面加强隐患排查,对地铁行车相关设施设备、防 寒防冻等系统设备进行巡检排查,确保系统设备运行可靠。强化设 备维护保养,加强场段道盆转辙机、接触网以及高架线路设施设备的 检修,重点关注信号、供电、环控等关键设备的运行状态。组织各设 备专业全面检查防寒应急物资,确保应急物资状态良好。全面排查 车站工业用盐、铲雪板、防滑垫等物资数量及状态,提前做好物资增

根据气象预警信息和天气变化,郑州地铁提前做好防范措施和 启动应急预案的各项准备工作,强化全线列车和设备运行状态的监 控,密切关注重点车站客流变化,加强与郑州东站、机场等单位应急 联动,适时组织备用列车上线运行,缓解客流压力。在车站出入口、 楼梯口、通道等关键部位设置防滑垫、摆放防滑牌、铺设草垫,播放安 全提示广播,提供爱心雨伞,增派员工引导客流,确保市民乘客搭乘 地铁安全顺畅出行。

郑州公布204处易结冰路段



详情扫描二维码 行安全。

本报讯(记者 王战龙)12月10 日,郑州市低温雨雪冰冻灾害应急 指挥部办公室发布由市公安交警 部门排查出的204处易结冰路段。 提醒广大市民和司机朋友及时关 注气象部门最新发布的天气预报 和预警信息,尽量绕行危险路段, 做好安全防护,谨慎驾驶,确保出



郑州电网全力保障城市供电可靠

本报讯(记者 张华 通讯员 罗浩)12月10日,河南寒潮降温 天气来袭,郑州地区最低气温降 至零下。国网郑州供电公司提前 部署各项电力保障工作,全力确 保本轮寒潮天气期间郑州电网平

针对降温降雪天气容易对输 电线路造成的各种影响,该公司 划分了32个输电运维小组,常态 化开展流动观冰、线路状态巡视 工作,在雨雪冰冻天气期间进行 不间断巡视,并提前为270基恶

劣天气不易到达的杆塔安装了图 像在线监测装置,实现重点区段 可视化覆盖率 100%, 时刻掌握 线路运行情况。通过研判分析, 为10条易覆冰舞动的输电线路 编制"一线一案"运维方案,做好 直流融冰、导线机械振动除冰、滑 轮组除冰、绝缘子快速更换等准 备工作,应对各类突发情况。同 时,该公司开展了恶劣天气前设 备特巡工作,强化设备差异化运 维,并构建变电站抵御雨雪冰冻

灾害天气应急体系,组建了7支

市县恶劣天气应急处置队伍,确 保高效处置各类设备异常情况。

目前,国网郑州供电公司 2549 名配网抢修人员和 422 台 车辆随时处于待命状态,一台大 型输电线路直流融冰车已抵达 指定位置,各类常规抢修物资、 工器具也全部就位,将按照"先 复电后抢修""抢修不过夜"的原 则及时处理各类供电故障,做到 故障不消除、抢修不停止,为极 寒天气期间城市和居民用电提 供可靠保障。

郑州公交多举措打造"温暖车厢"

本报讯(记者张倩)昨日,受 冷空气影响,郑州迎来寒潮雨雪 天气。为充分做好防范应对,保 障市民安全、温暖出行,郑州公 交提前准备、周密部署,确保运 宫车受检、上线人培训、后勤物 齐备,全力以赴做好市民出行保

为降低寒冷天气对车辆带来 的影响,确保运营车辆性能良好,

郑州公交加强对公交车辆的空调 系统、动力系统、电子设备以及车 厢设施的全面排查,确保公交车 辆的各项技术指标处于正常状 态,坚决杜绝车辆带病运营,

在寒风里候车是一件煎熬的 事,能不能等来一辆"暖"公交,是 雨雪天气下市民乘客关注的热点 问题。为了进一步减少市民在寒 风中候车的时间,郑州公交GPS

智能调度中心充分发挥指挥系统 作用,结合市民出行需求,密切关 注天气和各线路客流情况,结合 实际科学制订行车计划,合理组 织运力投放,采取更加灵活的调 度,必要时米取加密车次、缩短发 车间隔等举措,加快车辆周转,提 高公交运营效率,结合地铁打造 出行换乘"零等候"的模式,减少 寒冷天气市民候车时间。



金水区综合应急救援队启动暴雪处置响应,全员24小时值守,应对雨雪天气。 见习记者 王梦瑶 摄

健全应急体系 筑起"温暖防线"

本报讯(记者 杨丽萍 通讯 员 王令晖)12月9日,郑州市气 象台发布寒潮蓝色预警信号后, 花园口镇第一时间作出响应,迅 速安排部署,镇村两级党员干部、 网格员带头扛起责任,全力投入 "保安全、保畅通、保民生、保生 产"等重点工作,在严寒中筑起一 道"温暖防线",保障辖区群众生 命财产安全和社会和谐稳定。

组织各村、社区召开应对低 温雨雪天气防范工作部署会议, 对当前防灾抗冰冻工作进行了周

密部署,建立健全应急体系,从民 生、交通、供电、安全、稳定等方 面,进一步完善应急预案,明确责 任分工、细化目标任务,强化预警 与应急响应衔接落实责任到人; 全镇党员干部和网格员到各自网 格内,开展风险隐患拉网式排查 工作;对孤寡老人、流浪人员等特 殊人群进行走访排查,及时做好 帮扶;及时查看村民房屋是否安 全,对高压线缆、易结冰路段提前 安排专人巡查和防护,及时设置 警示标志;督促在建工地落实好

防风、防冻、防火、防滑、防高处坠 落等措施,坚决防范遏制安全事 故发生;加强对黄河大堤、河渠周 边的巡查力度,全力以赴确保辖 区安全;借助电话、微信等将预警 信息和防灾知识第一时间传达给

低温雨雪天气还在持续, 花园口镇将全力做好监测预 警、值班值守、指挥调度、抢险 救援、救灾救助等各项工作,最 大限度确保群众生产生活与社 会稳定。



经过本报持续报道,窦俊艳卖烤红薯救 同学女儿的故事不断升温

隆冬送"暖"爱满城



爱心人士帮忙将红薯卸车

12月9日下午,来自内蒙古的两万斤爱心红薯,在郑州 降温前送到窦俊艳手中。

下午3点,一辆红色货车驶进大家的视线,这一刻,来自 内蒙古的爱心与郑州的期盼共同奔赴希望的起点。

内蒙古的热心人士高强来到了窦俊艳红薯摊所在的街 口。窦俊艳紧紧握住高强的手激动地说道:"终于见到您了, 这次真的太感谢您对孩子伸出的援助之手。"高强说:"如果你 需要,我想着能不能再捐一万斤红薯。"窦俊艳已无法用语言 表达谢意,只是一个劲儿地鞠躬感谢。

郑东新区花沟王社区副书记程俊波在得知有爱心人士捐 助了两万斤红薯后,随即联系社区周边的爱心商户,当场买下 了一万斤红薯。随后,程俊波当场给孩子母亲转了20000元。

就在窦俊艳夫妻和高强卸红薯时,一阵电话铃声打断了 窦俊艳的动作。"一个浙江的大哥刚给我打电话,说正组织学 校给九九捐款……"话还没说完,窦俊艳就蹲下身子,双手捂 住脸,眼泪顺着手指缝流了出来,久久未能起身。

早在红薯没到郑州之前,一位爱心志愿者就预定了2000 斤红薯。这位爱心人士叫郭娜,一直致力于公益志愿活动。 "刚刚有位姓黄的大叔,来到医院看望孩子,并带来了他 们家90多岁老人的红包。"

"今天有位老者通过自己的孩子联系到我,献了爱心。" "这是一位守边20多年的退伍老大爷给我捐的……"九

这样的暖心时刻还有很多,许多陌生人通过各种方式表达着 自己的爱心。一句话、一个动作、一件事,都在温暖着郑州这座城。 短短几天,九九一家感受到了来自天南海北的问候与关 怀。无论是来自内蒙古的红薯,还是来自浙江的关爱,都一起

汇聚到郑州这座城,一起汇聚到九九的病房中。 本报记者 刘德华 见习记者 任思领 黄栖悦 文/图

爱心菜进社区 暖冬行动传温情



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 雷馨 文/图)近日,中原区三 官庙街道电业新村社区联合辖区共建单位郑州银行秦岭路小 微支行举办了"送爱心菜进社区"志愿服务活动。

随着气温骤降,许多老年人外出买菜十分不便,活动旨 在帮助老年人,以志愿服务活动解老年人的燃眉之急,让他 们过一个温暖的冬天。社区联系爱心单位,采购了一批蔬 菜免费向居民发放。活动开始前,社区工作人员和网格长、 微网格长及志愿者一起搬运、分装菜品。开始发放时,在志 愿者的耐心引导下,老人们有序领取爱心芹菜。一捆捆有 爱的芹菜,赢来一句句暖心感谢,领取爱心蔬菜的老年人满 心欢喜,笑容满面。

此次活动,拉近了社区和居民的距离,让这个冬天不再寒 冷。电业新村社区负责人表示,将继续凝聚社会力量,与辖区 共建单位开展形式丰富的惠民活动,更好地为辖区老年人办 实事、做好事,把爱心传递给每一个人。



近日,二七区总工会开展"法治入人心 安全伴'新 -二七区新业态劳动者法律暨安全宣传活动。郑州市 红十字法律工作志愿服务队的志愿者现场演示了心肺复苏、 止血包扎等急救技能,让新业态劳动者们了解到在紧急情况 下如何进行自救和互救。 本报记者 刘伟平 摄